
 

 

 
DELIBERA N. 21 DEL 29/05/2023 
 

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE 

COMUNALE (C.E.C.). 
 

 
L’anno DUEMILAVENTITRE’ il giorno VENTINOVE del mese di MAGGIO alle 
ore 17.30 ed in prosieguo, nella Sala Consiliare della Casa Comunale, si è riunito il 
Consiglio Comunale, convocato nei modi e termini di legge, in seduta pubblica, sessione 
straordinaria. 
I componenti dell’Assemblea, all’atto della trattazione del presente argomento, risultano 
essere presenti come segue: 
 
 Presenti Assenti   Presenti Assenti 

GIAQUINTO STEFANO 
(SINDACO) 

X   DE ROSA ROSETTA X  

DI SORBO GIOVANNI X   MONDRONE ALFONSO X  

PANNONE TOMMASO X   DE FILIO VITO X  

PETRAZZUOLI MONICA  X      

SIMONELLI ANGELA X      

CIVITELLA ANTONELLA X      

ACCURSO ANTONIO  X      

                  TOTALE 10  

 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale, dott.ssa Annamaria Merola. 
 
Presiede il Sindaco, il quale, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta 
la seduta ed invita i Consiglieri Comunali a discutere sull'argomento in oggetto. 
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VERBALE ODG N. 5 
 
Sindaco: Passiamo al quinto punto all'ordine del giorno. Adesso c'è la votazione per 

quanto riguarda la commissione elettorale comunale, Si vota a scrutinio segreto. 

Dobbiamo eleggere due rappresentanti effettivi e due rappresentanti supplenti. Si vota 

uno alla volta. Dobbiamo eleggere tre rappresentanti. Ogni consigliere vota per un 

rappresentante. Dobbiamo nominare due scrutatori. Nominiamo di solito i più giovani, che 

sono Antonio Accurso e Angela Simonelli. Qui ci sono le schede, se cortesemente le potete 

distribuire. Il sindaco non vota in questa elezione, per cui ci saranno solo i consiglieri ad 

eleggere. 

VOTAZIONE 

Risultati sfoglio: Petrazzuoli, De Rosa, Petrazzuoli, Pannone, De Rosa, De Rosa, 

Petrazzuoli, Pannone e Pannone. Allora, risultano eletti Petrazzuoli, De Rosa e Pannone. 

Questa è la commissione degli effettivi. Adesso si passa alla votazione dei supplenti.  

VOTAZIONE 

Risultati sfoglio: Di Sorbo, De Filio, Di Sorbo, Simonelli, Simonelli, De Filio, De Filio, 

Simonelli, Di sorbo. Allora risultano eletti i supplenti Di Sorbo, Simonelli e De Filio. 

Allora adesso votiamo per immediata eseguibilita’ della commissione per alzata di mano: 

chi è favorevole? all’ unanimità, dieci 

 

 

 

 

 

 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTO l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967 n.223, così come modificato dall’art. 26 della 
Legge 24/11/2000 N. 340 e successivamente sostituito dall’art. 10, comma 2, della Legge 
21/12/2005 n. 270, ulteriormente modificato dall’art. 3- quinquies del D.L. 3/01/2006 

n. 1, convertito nella legge 27/01/2009 n. 22 che testualmente recita: “Il Consiglio 

Comunale, nella prima seduta, successiva alla elezioni del Sindaco e della Giunta 

municipale elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La 
Commissione rimane in carica fino all’insediamento di quella nuova eletta dal nuovo Consiglio. La 
Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e da tre supplenti nei comuni al cui 
Consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi e otto supplenti negli 
altri comuni”; 
 
DATO ATTO che il 14/15.05.2023 si sono tenute le elezioni amministrative per 
l’elezione del Sindaco e del Consiglio Comunale; 
 
VISTA la propria precedente deliberazione in data odierna, con la quale, in relazione al 
disposto dell’art. 41 del D.lgs. 18/08/2000 n. 267, si è provveduto alla convalida 
dell’elezione del Sindaco e dei Consiglieri eletti; 
 
RITENUTO quindi di dover procedere alla elezione della nuova Commissione 
elettorale comunale; 
 
DATO ATTO che per la nomina della Commissione elettorale comunale deve essere 
osservata la procedura prevista dall’art. 13 del T.U. n. 223/1967 e più precisamente:     

 il Sindaco non prende parte alla votazione; 

 dovranno essere fatte distinte votazioni prima per l’elezione dei componenti 
effettivi, poi per l’elezione dei componenti supplenti;  

 l’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno 
la metà dei consiglieri assegnati al Comune;  

 

 nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza, sia tra i membri 
effettivi che tra quelli supplenti;  

 a tale scopo, per l’elezione dei componenti effettivi, della suddetta Commissione, 
ciascun Consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono 
proclamati eletti coloro che hanno ottenuto il maggior numero di voti, purchè 
non inferiore a tre;  

 nel caso in cui non sia riuscito eletto nessun consigliere di minoranza, sarà 
chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della 
maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di 
voti;     

 a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 

 con votazione separata e con le seguenti modalità, previste per la nomina dei 
membri effettivi della commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti; 

 



 

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi 
dell’art. 49 comma 1 del D.lgs. n. 267/2000;  
 
VISTO il D.P.R. 20 marzo 1967 223 e successive modifiche; 
 
 
PROCEDUTO -con l’assistenza degli scrutatori (consiglieri Accurso e Simonelli)- alla 
proclamazione dei seguenti risultati: 
 
EFFETTIVI 
Consigliere  Petrazzuoli voti n. 3 
Consigliere  De Rosa voti n. 3 
Consigliere  Pannone voti n. 3  
Schede bianch: 0 
Schede nulle  0 
 
SUPPLENTI 
Consigliere Di Sorbo voti n. 3 
Consigliere De Filio voti n. 3 
Consigliere Simonelli noti n. 3 
Schede bianche 0 
Schede nulle 0  
 
Tutto ciò premesso, con la votazione segreta sopra riportata  
 

DELIBERA 
 

DI ELEGGERE componenti della Commissione Elettorale Comunale del Comune di 
Caiazzo: 

 Presidente: il Sindaco, Stefano Giaquinto 

 Componenti effettivi: 
Il Consigliere  Petrazzuoli  
Il Consigliere  De Rosa  
Il Consigliere  Pannone  

 Componenti supplenti: 
Il Consigliere Di Sorbo  
Il Consigliere De Filio  
Il Consigliere Simonelli  

 
Successivamente, con votazione palese, all’unanimità 

 
DELIBERA 

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per 
gli effetti dell’art. 134 co. 4 del D.Lgs. n. 267/2000. 



 

 
 

 
 

OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE 
COMUNALE (C.E.C.). 

 
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
(Art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
 

  Favorevole 
  Non favorevole 
  Non necessita di parere di regolarità tecnica 

 
Data 24/05/2023 

                                                                 
                                                                          

Il Responsabile del Settore I 
                                                     F.to Dott. Sergio de Luca 

 
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
          (Art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
 

  Favorevole 
  Non favorevole 
  Non necessita di parere di regolarità tecnica 

 
Data ___________ 

 
 

Il Responsabile del Settore II Finanziario  
                                                  Dott.ssa Tiziana Rosato 
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OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE 
COMUNALE (C.E.C.). 

 
 
Il presente verbale viene così sottoscritto: 
 
              Il Sindaco                                                                Il Segretario Generale 
F.to Geom. Stefano Giaquinto                               F.to dott.ssa Annamaria Merola 

 
 

 
 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico 
comunale per 15 giorni consecutivi (art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000). 
 
Caiazzo, 06/06/2023                     Il Responsabile del Procedimento 

                                                        F.to Antonietta Giannelli  
 
 

 
 

ATTESTATO DI ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’albo pretorio informatico comunale per 
15 giorni consecutivi (art. 124, D.Lgs. n. 267/2000); 
 

  è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 
267/2000; 

  è divenuta esecutiva il ...................................................., decorsi dieci giorni dalla 
pubblicazione (art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000). 
 
Caiazzo 29/05/2023                       Il Segretario Generale  
        F.to dott.ssa Annamaria Merola 
 

 
È copia conforme all’originale. 
 
 
Caiazzo, _________________ 
  Il Responsabile del Procedimento 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


